

El Bien Público

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Lunes 16 Noviembre de 1885.

Año XIII. Núm. 3.847.

La boda de la Infanta Doña Eulalia

Estas noticias de bodas reales interesan como un cuento de hadas, en que sólo suceden cosas maravillosas.

Evoca la imaginación esplendores de fiestas, brillo de joyas, voltear alegre de campanas y desfiles de cortejos deslumbradores que rodean la carroza en que va la novia vestida de blanco y coronada de azahar.

Y como esta vez asistieron al nacimiento de la novia las hadas sus madrinas, dándole por dones la suave belleza que enamora, el talento que domina, la virtud que engendra respetos y la riqueza con que se hace grata la vida, la boda de la realidad superará con mucho á las bodas que describió la imaginación.

En aquellos salones del Real Palacio del Pardo, decorados con tapices de Teniers y de Goya, que fueron testigos de la primer entrevista de amor de otra augusta dama, fué pedida el jueves por el duque de Montpensier la mano de la Infanta Doña Eulalia para el nieto de Luis Felipe.

Y poco después, el Infante D. Antonio ofrecía á su bella prometida, en recuerdo de esta fecha feliz, una magnífica pulsera, con dos gruesos brillantes y en el centro un hermoso zafiro.

Esta mañana estuvieron á almorzar en el Pardo con S. M. el Rey los novios, acompañados del Duque de Montpensier.

Ayer se comunicó á los Príncipes de la casa de Orleans la fausta nueva, y se espera que, además de los Condes de Paris y sus hijos, asistan á la ceremonia algunos de los hermanos mayores del Duque.

Los augustos prometidos proyectan pasar la luna de miel en San Lúcar y luego irán algunos días á aquel palacio de San Telmo, cuyo jardín es un bosque de naranjos que deshoja sus flores en el Guadalquivir.

Después se establecerán en Aranjuez, donde está de guarnición el regimiento de Húsares de la Princesa á que pertenece el Infante, y según se dice, D.^a Eulalia seguirá á su marido cada vez que se traslade el regimiento, puesto que D. Antonio quiere entrar de lleno en el servicio de las armas y cumplir todos sus deberes como cualquier otro oficial.

También se dice que el Duque de Montpensier adquirirá en Madrid uno de los modernos hoteles, y lo alhajará espléndidamente para regalárselo á los futuros esposos, que podrán de este modo fijar su residencia en la villa y corte.

La infanta D.^a Isabel ha empezado á ocuparse de la canastilla de boda de su hermana, que costeará el Soberano.

No hay que decir si será espléndida.

Las bordadoras, las encajeras, las modistas, las sombrereras, las confeccionadoras de «trousseaux», los joyeros, se frotan ya las manos de gusto, porque es la voluntad del Rey y de su augusta hermana que todo el equipo sea español y hecho en España.

Las escaleras del alcázar serán, como cuando la boda de la Infanta D.^a Paz, un

va y viene de industriales y modistas, seguidos de mozos cargados de paquetes y cajas, y ante los ojos de las Infantas irán desfilando todas las maravillas del arte, de la industria y del lujo, haciendo difícil la elección.

Doña Eulalia lleva en dote un capital de seis millones de reales, formado por sus asignaciones de Infanta hasta el día, asignaciones que S. M. el Rey ha ido guardándola con desprendimiento generoso.

En la canastilla de boda depositará además la Reina Isabel algunas de sus joyas mejores como regalo.

El Infante D. Antonio llevará la renta que le asigne su padre, que es uno de los Príncipes mas ricos de Europa, y á la muerte de aquel partirá con la Condesa de Paris la enorme fortuna que aun vinieron á hacer mayor las herencias de la Duquesa de Galiera y de la Princesa Amelia de Orleans.

El Duque de Montpensier es uno de los grandes propietarios de Andalucía; allí tiene los dos palacios, de San Telmo y de Sanlúcar; su propiedad en Francia é Italia es asimismo muy importante.

No es esta la primera vez, como todos saben que una boda estrecha los vínculos que unen de antiguo á los Borbones con los Orleans, pues descendientes son unos y otros de Luis XIII de Francia, padre de Luis XIV y de Felipe, Duque de Orleans, uno de los abuelos por línea directa del Infante D. Antonio.

Pero estos vínculos se estrecharon más al casarse en Madrid, el 10 de octubre de 1846, la Infanta D.^a María Luisa Fernanda, hermana de la Reina Isabel, con el Duque de Montpensier, y al unirse luego D. Alfonso con la infortunada Reina Mercedes.

También se han enlazado los Orleans con los Saxe-Coburgo Gotha y los Duques de Baviera, y los Braganza del Brasil, y últimamente con la familia Real de Dinamarca, por el matrimonio de la Princesa María, hija del Duque de Chartres, con el Príncipe Waldemar, el cual Duque de Chartres es, como todos saben, y con los Duques de Aumale, Alencon y Nemours, Príncipe de Joinville y Princesa de Saxe-Coburgo Gotha, hermanos del Duque de Montpensier.

La Infanta D.^a María Eulalia Francisca de Asís Roberta Isabel Francisca de Paula Cristina María de la Piedad, que nació en Madrid el 12 de febrero de 1864, tiene veintinueve años.

Su prometido el Infante D. Antonio Luis Felipe María de Orleans, que nació en Sevilla el 23 de Febrero de 1862, tiene veintitres y medio.

Será, pues, el matrimonio de la juventud, de la dicha y del amor.—Mascarilla.

Los beduinos de Egipto

Los beduinos establecidos en el territorio egipcio, agrupados en tribus bajo la dirección de sus jefes, ocupan principalmente las regiones limítrofes del desierto al E. y al O. del valle del Nilo; sin embargo, se encuentra también el número bastante considerable en los distritos del in-

terior de Delta. La calificación de nómada no da una idea rigurosamente exacta de la condición social de los beduinos de Egipto. En efecto, un gran número de ellos son poseedores de tierras que labran y habitan bajo techado. Los que viven exclusivamente al raso, bajo tiendas, se dirigen raramente hacia las regiones lejanas y observan una sobriedad y frugalidad notables: la leche de sus ganados y un poco de arroz bastan y su subsistencia, y gracias á la maravillosa fecundidad del suelo, encuentran en los distritos mas apartados del valle del Nilo, recursos abundantes para el pasto de sus rebaños.

Hasta el principio de este siglo, los hábitos guerreros de los beduinos, conservados por la dominación anárquica de los mamelucos, habían opuesto una barrera impracticable á su estabilidad en medio de un pueblo de costumbres dulces y tranquilas, entregando á las faenas del campo; pero, desde la fundación por Mohamed Ali del régimen de orden que ha traído al Egipto al camino del progreso y de la civilización, la influencia de una larga era de paz se ha hecho sentir entre las hordas indisciplinadas de esos temibles jinetes del desierto, y sus escursiones de pillaje, rigurosamente reprimidas, han producido relaciones de cambio y de buena vecindad de los que han sabido sacar partido hábilmente.

Dedicados á la cría de caballos y camellos, los beduinos de Egipto han sido los intermediarios obligatorios del tránsito por tierra de las mercancías que no podían seguir la vía del Nilo, y el monopolio, por decirlo así, de los trasportes se ha convertido para esos nómadas en un manantial de ganancias lícitas y provechosas, que, satisfaciendo el espíritu de lucro que les impulsaba á las depredaciones, les ha permitido apreciar los beneficios de una existencia pacífica y laboriosa.

Alentados por el gobierno egipcio los jefes ó cheikhs beduinos han adquirido tierras, levantado casas y formado verdaderos centros de aglomeración que tienden á ser permanentes, pero en esta nueva condición el beduino ha conservado intacto el sello de su individualidad.

Rebelde á toda fusión con el elemento fijo, que ha considerado siempre como inferior, habita en los pueblecillos ó aldeas separadas, formando centros distintos de los de la población sedentaria. Agricultor intermitente, permanece pastor por gusto y también por necesidad. En ciertas épocas del año, después de las cosechas, abandona su albergue para conducir á pastar en libertad sus inmensos rebaños de cabras ó de ovejas, sus camellos y caballos. Su carácter independiente se revela entonces en los espacios libres y en las soledades del desierto experimentando una viva satisfacción al acampar bajo las tiendas con toda su familia. La movilidad que distingue á esta admirable raza y el sentimiento de orgullo que la anima, retardarán todavía su completa asimilación á los demás habitantes del Egipto; pero los resultados ya obtenidos en esta vía son muy importantes, y el tiempo acabará la obra de política tan previsora como acer-

tada del ilustre Mohamed Ali y sus sucesores.

Los beduinos no están sujetos al servicio de las armas como los demás indígenas, pero toman parte en las expediciones á título de voluntarios, y, en este caso, el gobierno egipcio costea todos sus gastos. La guardia de las fronteras y de los caminos les está especialmente reservada, y en ciertos distritos se les designa para vigilar los diques en la crecida del Nilo.

Exentos de la servidumbre gratuita ó de toda otra obligación personal, se muestran muy celosos de este privilegio, que halaga su orgullo y que constituye sobre todo para ellos una ventaja real sobre sus conciudadanos los *fellahs*, sometidos á estos trabajos. Empero las tierras á que les pertenecen ó que labran alquiladas, están sujetas al impuesto territorial, y sus rebaños pagan asimismo la contribución establecida.

Los beduinos dependen de la jurisdicción de los tribunales ordinarios del país.

El gobierno egipcio acuerda una subvención mensual á cada uno de los principales jefes (cheikhs) en recompensa de los servicios prestados ó que prestan.

Tenidos en la alta estima por los príncipes soberanos del Egipto, los cheikhs de las grandes tribus han dado en todo tiempo pruebas de lealtad y adhesión á la dinastía de Mohamed Ali. Los beduinos constituidos en tribus (kabilé), obedecen á los cheikhs hereditarios por orden de primogenitura. Las tribus se encuentran con frecuencia dispersadas por los diferentes puntos del territorio, y entonces la dirección de los grupos se confía á varios cheikhs, de rango inferior, elegidos por el jefe supremo de la tribu. La ambición de los cheikhs las querellas intestinas y las rivalidades personales, conducen algunas veces á estas fracciones de tribus á separarse del centro de que dependen, y en circunstancias organizan nuevas y distintas aglomeraciones independientes ó semi independientes; pero la autoridad moral cheikh de la tribu madre conserva siempre un gran prestigio y una positiva influencia sobre los disidentes. Por el derecho de investidura de los cheikhs, que el gobierno se ha reservado juiciosamente, opone un poderoso freno á las competencias y discusiones que degeneraban antes en luchas sangrientas.

Las 75 tribus situadas en el territorio egipcio no tienen la misma importancia; muchas se distinguen por la antigüedad de su origen, su actual influencia y el número de sus adherentes.

Los beduinos, aglomerados en tribus, se elevan á 224.466 de ambos sexos, preponderando el masculino en proporción de 118 hombres por 100 mujeres. A causa de la insuficiencia numérica de éstas en las tribus, los beduinos se ven en la necesidad de completar su contingente femenino por medio de alianzas con la clase indígena sedentaria. Estos matrimonios mistos introducen en la familia nómada un elemento nuevo que no dejará de ejercer una provechosa atracción para la fusión progresiva de las dos razas.

De las 75 tribus esparcidas en el suelo egipcio, 22 únicamente reúnen en una

poblacion mayor de mil habitantes; la mas poblada no cuenta sino 3,206 individuos aglomerados (Raciamaurea.)

Considerado el beduino esteticamente, es de una arrogante y hermosa presencia; con formas altéticas y bien proporcionadas, ojos grandes, rasgados y penetrantes, nariz aguileña, labios finos, dientes simétricos y blancos como la leche, es un tipo que atrae la simpatía. El beduino es amable y servicial, aunque muy interesado, sobresale en toda clase de ejercicios de agilidad y de fuerza, y cual el ciervo es prodigiosamente ligero é infatigable en la carrera. Al contrario del *fellah*, cuya indolencia es proverbial, está siempre en movimiento; y cuantos han visitado la gran pirámide de *Kheops*, que como es sabido mide de altura 138 metros, recordarán que los beduinos de Guizeh la suben y bajan en cinco minutos, sin el menor cansancio ni alteracion. Todas las cualidades en que tanto brillan estos hombres del desierto, son efecto sin duda de su lucha constante con la intemperie; si somos fuertes, dicen, y estamos dotados de las condiciones que deberian adornar á todos los hombres en general, es porque nunca nuestra raza quiso someterse á la estrechez de las viviendas y á la existencia de molición que en estas se adquiere.

Quando Dios creó el mundo, añaden, no lo creó con casas, ni blandas camas ni mullidos divanes. Esos, y otros goces aun peores, desconocidos para nosotros, han hecho descender á la especie humana cien codos de lo que era en otros tiempos. Bendigamos á la Providencia por habernos preservado de las fatales tentaciones que ha puesto en práctica la llamada civilización.—A. B.

(«Diario de Barcelona.»)

Halcones y palomas

Sabido es que Francia posee en la actualidad ocho depósitos de palomas mensajeras, y que si de nuevo estallara la guerra, aquellas aves prestarían hoy mejor servicio que en 1870 y 71. Recientemente Francia ha dispuesto las cosas de modo que sería facilísimo establecer comunicación regular entre el poder central y los mas apartados pueblos del territorio.

En vista de esto, el Imperio alemán ha organizado un servicio de «halcones de guerra» y ha vuelto á cuidar, en pleno siglo XIX, de que por cuenta del Estado se atiende al cuidado de aquel pajarraco, que simboliza el espíritu guerrero y salvaje de los siglos medios.

De un lado, la nacion que procura perpetuar una especie de aves inofensivas que puedan llevar en las plumas de sus alas palabras de consuelo á los ausentes y de esperanza á los afligidos; de otro lado, la nacion que echa á volar de nuevo por los aires aquel animal dañino, que sirve de alegoría á los siglos mas ignominiosos de la historia...

Ya se halla cimentado el nuevo hospital de Comillas, obra costeada por D. Claudio Lopez y Lopez, hermano del finado Marqués de Comillas, cuya contrata asciende á 13.500 duros, quedando 11.500 para el sostenimiento de acogidos, que estará á cargo de Hermanas de la Caridad.

Un caballero de industria

En Roma ha sido preso por la policía y entregado á los tribunales un aventurero

que parece ser un truhán en toda regla.

Indistintamente se venia dando los títulos de Duque de Merignano, Conde Foscolo, Comendador General, etc.; pero resulta que se llama Juan Bustelli, á secas, nacido en Pisa de una familia muy modesta.

Durante largo tiempo se ha dado gran traza para pasar por un aristócrata y un personaje ilustre.

Se habia adjudicado todas las condecoraciones mas estimadas, y además de los títulos indicados ha usado los de Baron d'Ohio, Duque de Sarbonet y Príncipe de Albazor. Unas veces se presentaba con el carácter de Embajador de la República de Honduras, y otras con el de agente secreto del Vaticano.

En ciertos casos prescindia de su danda alcurnia y se convertia en banquero, inventor de máquinas agrícolas y director de magnificas empresas industriales y de explotaciones gigantescas: así ha vivido en diversos países.

Un tiempo se captó la confianza de Monseñor Bocali, Prelado doméstico del Vaticano y secretario particular del Papa, de quien llegó á arrancar valiosas recomendaciones que luego vendia á buen precio á otras personas.

En una ocasion, apoyándose en su supuesto título de Conde Foscoli de Venecia, descendiente de los famosos Dux, intentó obtener una audiencia del Rey de Italia, y otra vez se presentó al Ministro de Hacienda con una carta falsa de recomendación del Rothschild de Londres, fingiéndose encargado de proponer un empréstito de 640 millones de liras.

De una hoja titulada «Al País» que se repartió en Puerto-Rico alentando al vecindario para una suscripción en defensa de las Carolinas, cuya hoja nos ha sido remitida por conducto de uno de nuestros amigos residentes en dicho punto, copiamos la lista de los donantes.

Duros

| | |
|---|--------|
| Don Pablo Ubarri | 10.000 |
| » José María Arsuaga, por Sobrinos de Ezquiaga | 5.000 |
| » Ricardo Mendizabal, por Chavarri y Mendizabal | 5.000 |
| » Manuel Alvarez, por Rubert, Alvarez y C. ^a | 2.000 |
| » Ignacio Diaz Caneja, por el «Boletín Mercantil» | 1.000 |
| » Antonio Alfau y Baratt | 500 |
| » Ramon Elices Montes | 200 |
| » Manuel Fernandez Juncos | 50 |
| » José Antonio Daubon | 50 |

Los faquires

Hace mucho tiempo que se viene hablando de una de las mas singulares facultades que poseen los faquires, cual es la de simular una suspension completa de todas las funciones vitales.

Un médico austriaco ha recopilado noticias é informes recibidos del doctor Honigberger, médico del rajah de Lahore, y de sir Wade, ministro de Inglaterra en aquella ciudad, y ha publicado en un periódico de Viena curiosos artículos sobre el asunto.

El yoghi que quiere prepararse para ser enterrado vivo, construye una celda subterránea privada de aire y de luz. El solitario se encierra en esa celda primero por poco tiempo, hasta llegar á permanecer en ella dias enteros.

Para llegar á ese resultado, son necesari-

rios los ejercicios de respiración, gracias á los cuales los faquires llegan á retener el aliento por espacio de minutos, y aun de horas. Aprenden para esto á absorber grandes cantidades de aire, y á hacerlas subir poco á poco á la boca.

Además de estos ejercicios especiales, el yoghi observa las reglas de su casta, y se abstiene de todo alimento animal.

El mas hábil de estos ascetas, ha sido un llamado Harides, del cual habla el doctor Honigberger.

El dia fijado en presencia de la corte y del pueblo, se sentaba sobre un lienzo, con las piernas cruzadas y el rostro vuelto hácia levante.

Fijaba los ojos en la extremidad de la nariz, y se producía enseguida la catalepsia magnética.

Entonces los criados del yoghi le cogian en brazos, le cerraban las narices con algodón, y le envolvian en el lienzo, y depositaban el cuerpo en una caja de madera cerrada y sellada con el sello del rajah.

La caja se depositaba en una tumba rodeada continuamente por millares de devotos que acudian á santificarse junto al hombre querido de Brahma.

Y el faquir, permanecia enterrado semanas enteras.

Este Harides llegó á estar enterrado en una ocasion cuatro meses.

El caso no tiene nada de notable.

El faquir no volvió á resucitar.

Muerte de un domador

Hace un año proximately que un individuo alto, y de largos cabellos, se instaló en una casita aislada, en las cercanías de Romatouille.

El carro que contenia los muebles del nuevo inquilino, fué introducido en el patio y descargado por el mismo sin que nadie pudiera averiguar de qué se componia el mobiliario.

El desconocido vivia solo y no se trataba con nadie.

Lo único que se sabia de él era que todas las mañanas iba al mercado y que compraba gran cantidad de carne.

Por su acento parecia ser inglés ó americano.

Hará proximately un mes el hombre en cuestion dejó de ir al mercado.

Los vecinos alarmados dieron aviso al comisario de policía que hizo forzar la puerta de la misteriosa vivienda.

En la primera habitacion en que penetraron el comisario y sus agentes, no se encontró nada que llamara la atención, pero se sentia en ella un fuerte olor de putrefacción que obligó á los que habian entrado en la casa á abrir todas las puertas y ventanas.

En la segunda habitacion se ofreció á sus ojos un espectáculo extraordinario.

El cadáver de Stewart estaba tendido en medio de la habitacion con el rostro congestionado y chado encima de él el cadáver de un león.

De los papeles encontrados en la habitacion resultó que el difunto, que habia muerto víctima de una apoplejía fulminante, no era otro que el famoso domador americano Stewart, que tanta celebridad alcanzó con sus arriesgados ejercicios en su país. Stewart no era su nombre verdadero.

El domador, que pertenecia á una familia distinguida, habia abrazado su arriesgado oficio por vocación. Rechazado por sus parientes resolvió acabar sus dias en Francia, á donde se retiró acompañado del último león que le restaba de su colección.

«César», que así se llamaba el león, al ver muerto á su amo se dejó morir de hambre.

Cumpliendo las disposiciones testamentarias de Stewart, su cuerpo, así como el del león, han sido embarcados con destino á Boston, donde serán enterrados uno al lado del otro.

Gaceta

En la parroquia de Sta. Maria, se cantó ayer el *Te-Deum* en accion de gracias por haberse librado esta ciudad de la enfermedad cóérica. A dicho acto asistieron las Autoridades y Corporaciones de esta poblacion estando en él representado el Ayuntamiento por una Comision compuesta del Alcalde y dos Concejales, precedida de un solo macero de la Corporacion.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ofició de pontifical.

Gran concurrencia hubo anoche en el Teatro principal de esta ciudad, en el cual se puso en escena la ópera *Un Ballo in Maschera*. Todos los artistas dijeron bien sus respectivos papeles, y muy especialmente la Srta. Irigoyen que alcanzó nutridos y espontáneos aplausos.

Tambien los casinos «Consey», «Recreo» é «Isleño», vieron favorecidos con la asistencia de gran número de socios y sus familias, con motivo de representarse en ellos las funciones oportunamente anunciadas. El desempeño de éstas dejó altamente complacidos á los espectadores.

A las tres de la tarde han regresado á esta ciudad las fuerzas de Infantería que han tomado parte en el simulacro de que hablamos en otro lugar.

A últimos de este mes quedará lista la fragata de guerra *Cármén*, y vendrá á este puerto para incorporarse á la Escuadra.

El vapor-correo «Menorca» ha probado hoy la máquina.

En la fragata «Gerona», llegada ayer á este puerto, vinieron varias familias de individuos pertenecientes á la Escuadra.

Hoy ha sido retrasado un cuarto de hora el reloj de las Casas Consistoriales que, como con harta frecuencia sucede, habia adelantado aquel espacio de tiempo. Es de sentir que un reloj por el cual se rige toda la poblacion, no señale las horas con alguna mayor exactitud, y todavía es más de sentir, que estando encargado de su arreglo un relojero ocurran diferencias tan notables como la de que hemos dado cuenta.

Parte de la dotacion de la fragata *Almansa*, en la mañana de hoy ha practicado ejercicios de foguero en sitio inmediato á la isleta de Pinto.

Hoy hemos disfrutado de un dia apacible, apareciendo el cielo sin nubes.

Si continuára el tiempo así, habian

de experimentar gran impulso los trabajos del campo que por algun tiempo han debido suspenderse, ó poco menos á causa de la gran humedad que se notaba en la tierra.

En la tarde de ayer y en las aguas de Calafiguera de este puerto, fondeó la fragata *Geron* procedente de Cartagena, la que además de viveres para la escuadra condujo doscientos individuos de marinería para completar las dotaciones de los buques que componen aquella.

Ayer se celebró en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la fiesta dedicada á la Virgen de Lourdes por la Cofradía de este nombre. A las 7 de la mañana hubo Misa de Comunión, y á las 10 se cantó otra con sermón que estuvo á cargo del Ldo. Rdo. D. Francisco Cardona y Orfila Pbro. Por la tarde, despues de visperas se organizó la procesion cantándose á su regreso un Te Deum.

A las 8 y media de esta mañana han salido de esta ciudad las fuerzas de Infantería con direccion á la Cala de San Esteban para asistir al simulacro de defensa que dijimos habia de tener lugar. Este se ha verificado con arreglo á las instrucciones que al efecto se habían dado, habiendo operado las fuerzas con gran precision.

Esta semana quedará restablecido en Palma, el antiguo servicio de vapores correos, incluso el de la línea de Alicante.

Nos alegramos de ello, y esperamos que con tal restablecimiento ha de recibirse la correspondencia en esta poblacion, con mayor regularidad que hasta aquí.

Calendario del agricultor.—Es la mejor época para la siembra de habas y otras legumbres en beneficio de la cantidad y calidad de los productos. Deben arrancarse las raices de la granza.

Se Siembran en las huertas escarolas, cabello de angel, col de Navidad, habas ajos, guisantes, zanahorias, gindillas, nabos y rábanos.

Continúa la recoleccion de la aceituna en los países calidos, operacion que debe comenzar en el presente mes con los frios.

Principia la poda del arbolado, operacion que debe realizarse con esmero y con instrumentos afilados para que no resulten desgarros y queden los cortes bien limpios, á fin de que se cicatricen pronto las heridas y no se dé origen á la formacion de goteras, que causan enfermedades en el tegido leñoso.

En los jardines se siembran guisantes de olor, pensamientos, lirios, junquillos, violetas y otras plantas análogas.

Dice un periódico de Albacete que el azafran ha subido un duro por libra. Pero añade que los cosecheros están muy reacios en vender, en vista de los resultados negativos de la cosecha pues esperan que siga aumentando el precio para compensar de este modo los gastos de produccion.

El decreto del Gobierno de la vecina República, de 2 de Julio últi-

mo, en que se prohíbe la entrada de frutas en Francia, se ha derogado en la parte referente á la importacion de uvas de España en Francia, la cual queda autorizada á partir del 31 del finado octubre.

Los pasajeros salidos ayer á bordo del vapor-correo *Nuevo-Mañón* son los siguientes:

PARA ALCUDIA

Excmo. Sr. D. Antonio Socias, don Melchor Catalá, Juan Flexas, Bartolomé Barceló y José Espinal.—Total 5.

PARA BARCELONA

D. Adolfo Carbó esposa y una sirvienta, Ramon Talero, Gerónimo Hargrave y un hijo, Miguel Hernandez, José Viñas, Bartolomé Pons, Jaime Moysi y un hermano, Antonio Louveiro, José M. Salord, Juan Marqués, Pedro Monjo, Teresa Gassull, Maria Badía, Euseo Sanchez, Antonio Anglada, Diego Gelabert, Joaquin Vigo hermano y un criado, Juan Diaz Teodoro Artaza, Manuel Miño, Antonio Serra, Basilio Pons y un hijo, Andrés Larrieta, Miguel Martorell, Juan Binimelis y un hijo, Carmen Soto, Maria de la Cinta y cuatro hijos, Joaquin Borja.—Total 40.

Un rico agricultor del Estado de Nueva-York encontró un método sencillo, rápido y barato para engordar sus cerdos.

Recogia todos los animales muertos y los hacia cocer, dándoselos despues como pienso á sus cerdos.

Enterada la Junta de Sanidad de este nuevo procedimiento, que resultaba muy lucrativo para el agricultor, pero muy nocivo á la salud pública, ha impuesto severo correctivo al especulador.

Los periódicos de Nueva-York anuncian que el primer tomo de las «Memorias del General Grant» aparecerá el próximo mes de diciembre y el segundo en marzo de 1886. Ambos volúmenes contendrán 1200 páginas.

Los comisionistas librereros que recorren el territorio norte-americano tienen ya adquiridas suscripciones para 400,000 ejemplares, y se calcula que el importe de la venta del libro producirá á la viuda del General Grant una importante suma.

Dice «La Union» de Madrid, que no es cierto que el distinguido mallorquin, el Padre Mir, haya presentado á la Academia de la Lengua su discurso de entrada en la docta Corporacion.

Lo que sí es cierto es que contestará al nuevo Académico el Sr. Marcelino Menendez Pelayo, y que la recepcion se verificará dentro de pocas semanas.

El tema que ha escogido el R. P. Mir para su disertacion, es «Causas que en nuestro siglo de oro levantaron la lengua castellana á su mayor esplendor y belleza».

Así lo anuncian varios periódicos de la Córte. Esperamos con ansiedad el acontecimiento literario que acabamos de anunciar.

En un telegrama se dice que el lunes 2 del actual por la mañana, nevó en Berlin. Esta es la primera vez que de treinta y ocho años á esta parte ha nevado en Berlin en la actual época del año: desde 1847 no se ha visto nunca nevar en la misma ciudad antes del 12 de noviembre.

Recientemente ha firmado Su Majestad el Rey el Decreto de reformas en los establecimientos penales.

Se establecen cinco clases: de primera clase los de Ceuta y Alcalá de Henares; de segunda, aquellos á que se destinan los condenados á cadena y reclusion temporales; de tercera, aquellos en que debe cumplirse presidio y prision mayores; de cuarta los correccionales; y de quinta los mixtos.

A esta última pertenecerán el de las Baleares y el de Canarias. Parece que en el nuevo penal de estas islas, solo podrán extinguirse condenas correccionales y las de presidio y prision mayores.

El decreto tiene únicamente carácter transitorio.

Nombrados con arreglo á las disposiciones vigentes los Tribunales para las Oposiciones que deben tener lugar en esta provincia en el mes actual, para la provision de varias escuelas elementales de niños y de niñas, quedan constituidos en la siguiente forma:

Escuelas elementales de niños

D. Luis Barbarin, Chantre.

D. José María Puig.

D. Sebastian Font.

D. Andrés Morey.

D. Leon Carnicer.

D. Antonio Umbert y Vila.

D. José María de Bércia.

Escuelas de niñas

D. Luis Barbarin, Chantre.

D. José María Puig.

D. Sebastian Font.

D. Cayetana Alberta Gimenez.

D. Antonio Umbert y Vila.

D. Monserrate Juan y Ballester.

D. José María de Bércia.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproduccion en esta Ciudad.)

Madrid 14.—9'50 n.

El general Serrano se encuentra mejor.

El actor Sr. Vico continúa grave.

Los periódicos integristas guardan absoluta reserva acerca de la Enciclica sobre el liberalismo recientemente publicada por La Santidad de Leon XIII.

El lunes próximo se presentará á la Diputacion Provincial, una proposicion pidiendo sea declarado hijo adoptivo de Madrid el Sr. Corbalán,

Madrid 14.—9'55 n.

Es inexacto que el Consejo de Instruccion pública se haya ocupado en dar un dictámen de censura al Real Decreto sobre enseñanza, publicado en Agosto último por el Sr. Pidal y Mon.

«La Correspondencia de España» dice que han fracasado los proyectos sobre union republicana.

Madrid 14.—9'58 n.

Han sido rotas las hostilidades entre Servia y Birmania. El rey Milano ha marchado á Pirot para encargarse del mando de las fuerzas sérvias, las cuales han atravesado la frontera y marchan sobre Planinitza.

Madrid 14.—10'45 n.

Asegúrase que el Fiscal de la Audiencia de este Distrito, en el dictámen que ha emitido sobre la suspension de los Concejales del Ayuntamiento de esta Córte, declara que no ha encontrado materia penable en los actos que atribuyen á aquellos.

Madrid 15.—8 m

Créese que los sérvios interrumpen las comunicaciones telegráficas.

Coméntase la divergencia que existe entre el gabinete francés, motivada por la cuestion de la amnistía por delitos políticos.

Madrid 15.—11 m.

Han tenido lugar varios encuentros entre sérvios y búlgaros resultando de éstos varios muertos y heridos. El ejército búlgaro se bate en retirada para reconcentrarse en Sofia.

Madrid 15.—11'15 m.

Son alarmantes las proporciones que toma el cólera en Agamonte, isla de Cristina.

En breve se enviarán á Filipinas las piezas de artillería para la defensa de las fortificaciones establecidas en aquel Archipiélago.

Madrid 16.—9'30 m.

Un telegrama de Lóndres dice que despues de un breve combate que ha tenido lugar en Vangoon, Birmania, dos lanchas cañoneras inglesas se han apoderado de un barco de guerra birmano.

Grecia moviliza su ejército para ir contra Birmania.

Madrid 16.—10 m.

Espérase que en un término breve se conocerá la solucion de las Carolinas.

Pronto volverá á ser nombrado el Sr. Codorniga Subsecretario del Ministerio de la Gobernacion.

El Sr. Vico sigue mejor.

En Agamonte disminuye el cólera.

Madrid 16.—11'15 m.

LOTERIA

| | | | |
|-------|-------|-------|-------|
| 22563 | 13663 | 14733 | 19650 |
| 12439 | 10483 | 20644 | 15544 |
| 23241 | 24787 | 7101 | 5739 |
| 15851 | 4534 | 20611 | 4188 |
| 11829 | 10950 | 1447 | |

TEATRO

COMPANIA LIRICO ITALIANA
10.ª de Abono 2.ª Serie

Mañana Martes 17 Noviembre

Se pondrá en escena la muy magnífica y aplaudida ópera en 4 actos

RIGOLETTO

Precios en taquilla.

Plateas, 6'00 pesetas.—Palcos primeros, 8'00 pesetas.—Palcos segundos, 4'00 pesetas.—Palcos terceros, 2'00 pesetas.—Butacas, 1'00 pesetas.—Sillas, 0'50 pesetas.—Entrada general, 0'50 pesetas.—Niños y soldados, 0'25 pesetas.

A las 8

| | |
|---|-----------------------------|
| Bolsa de Barcelona 14. | |
| 4 p. 000 | ciento int. 58'550 |
| 4 p. 000 | Exterior. 58'150 |
| 4 p. 000 | amortizable. 76'000 |
| B. H. de Cuba. | 88'270 |
| B. Hispano Colonial. | 45'500 |
| Crédito Mercantil. | 00'000 |
| Barico de Cataluña. | 21'000 |
| F. C. de Barcelona á Fran- cia. | 39'000 |
| F.-C. del N. de España. | 93'500 |
| Orenses. | 19'370 |
| F.-C. Tarrag., Barna. y Francia 3 p. 000 | 62'120 |
| F.-C. de Medina á Oren- se y Vigo. | 45'370 |
| Id. Almansa. | 54'750 |
| Id. Norte. | 69'250 |
| Barcelona 15.—10 n. | |
| 4 p. 000 | Interior. 58'620 |
| 4 p. 000 | Exterior. 58'220 |

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Lucia de Narni y sta. Inés de Asis, vg.
Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.
de la Concepcion en la Concepcion.

Santo de mañana.

S. Hugo Cartusiano obispo.

ANUNCIOS.

BANCO DE MAHON

Se convoca á los Sres. accionistas de esta Sociedad á Junta general extraordinaria para el domingo 22 del corriente, á las 12 de su mañana, en el domicilio social, calle de S. Fernando n.º 1, con objeto de acordar si debe continuar rigiéndose el Banco por

sus Estatutos y Reglamento, ó someterse á las prescripciones del nuevo Código de Comercio.

Los Sres. accionistas que deseen concurrir á la espresada Junta, deberán depositar sus acciones en las Cajas de la Sociedad, en donde serán admitidas todos los dias laborales de 9 á 1 de la mañana.

Para el caso de no reunirse el espresado dia la representacion necesaria para tomar acuerdo, se convoca, desde ahora, nueva Junta general para el domingo 6 de Diciembre próximo, á la propia hora y en el mismo domicilio del Banco.—Mahon 7 de Noviembre de 1885.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno.—El Secretario, José Vinent.

Don Enrique del Todo y Pont Juez de 1.ª Instancia del partido de Mahon.

Por la presente, cito, llamo y emplazo á Miguel Andreu y Pons, soltero, de veinte y cuatro años de edad, de oficio cortante, de estatura regular, pálido y afeminado con una cicatriz en la nariz y Pedro Roselló y Moll, tambien soltero, marinero, de veinte y siete años de edad, estatura alta, color sano con una cicatriz en la frente, vecinos de esta Ciudad y ausentes en ignorado paradero, procesados por el delito de atentado contra los agentes de la autoridad y su libertad provisional bajo fianza, para que dentro del término de diez dias, á contar desde la última insercion de esta requisitoria en los Boletines Oficiales de esta Provincia, de Huelva y de Alicante y Gaceta de Madrid, comparezcan de rejas adentro en la cárcel de este Partido para las resultas de dicha causa, por haberse marchado sin permiso de este Juzgado y dejado de comparecer ante el mismo en los dias que se les tiene señalados.

Al mismo tiempo requiero y encargo á

todas las Autoridades civiles y militares y demás agentes de policia judicial procedan á la busca y captura de dichos sujetos, y conseguida, ponerlos á mi disposicion en la carcel de este Partido.

Dado en Mahon á 6 de Noviembre 1885.—Enrique del Todo.—Juan Allés, Esno.

SUBASTA

El domingo dia 29 del actual á las 3 de la tarde, en la Plaza de la Constitucion de Villa-Carlos, se procederá por voz del pregonero público, á la subasta y remate, siendo la postura competente de las fincas situadas en dicho pueblo, que á continuacion se espresan:

- 1.º Una casa número 21 de la calle del Puerto.
- 2.º Un solar contiguo á dicha casa sin número.
- 3.º Otra casa en la calle de S. Pedro número 31.
- 4.º Otra casa en la misma calle de S. Pedro número 35.

Los títulos de propiedad y condiciones para la subasta están de manifiesto en la Notaría de D. Francisco Andreu y Pons.

EN VENTA

Con arreglo á las condiciones que quedan manifiesto en poder del Notario D. José Vinent, se venderá á voluntad de su dueño la casa n.º 3 de la calle del Alba, antes travesía de la calle Alayor, de esta ciudad. Si no quedare ajustada particularmente dicha finca antes del 22 de Noviembre, se subastará á las 11 de la mañana de aquel dia en el despacho de dicho Notario, rematándose á favor del mejor postor, si la postura fuese competente.

SUBASTA

El dia 18 del actual á las once de la mañana se venderá en licitacion verbal y á voluntad de sus dueños, en el despacho del Notario D. Pedro Orfila y Pons, una casa situada en esta ciudad calle de Hannover número 22.

Los títulos y condiciones obran en poder de dicho Notario.

Vino legítimo

PROPIO PARA MESA

á 20 y 24 céntimos de escudo el litro.
Calle del Rosario núm. 5.

Pérdida

Desde la parroquia de San Francisco hasta la plaza del Retiro, se perdió un chal de merino, negro. A la persona que lo presente en esta Imprenta, se le dará una gratificacion.

Pérdida

La persona que presente en esta imprenta un pañuelo de crespon encarnado que se perdió la noche del jueves desde la Arravaleta al Teatro, recibirá una gratificacion.

PERDIDA

La persona que presente en esta imprenta una cadena de oro formando brazelete, pendiente de él una bellota tambien de oro: además de las gracias recibirá una gratificacion.

PERDIDA

Desde la calle de Hadnover hasta la del Arraval se ha perdido una cadena de nikel. La persona que la entregue en esta imprenta recibirá una gratificacion.

PARA VENDER

Lo están dos casitas situadas en la calle de Gracia núms. 135-137 y 156.
Para informes, calle de la Infanta n.º 128.

BAZAR DE CANET Y PONS

50 CALLE ARRAVAL 50

CAPAS A DIEZ DUROS

PARA VENDER

Lo está la casa, solar y cochera de la calle de la Reina n.º 14. Darán razon en dicha casa.

A los padres de familia Redencion de quintas

Entre los diferentes combinaciones á que se presenta la benefica institucion de «Seguros sobre la Vida», se halla la de las de plazo fijo aplicadas á la redencion del servicio militar que se obtiene, con tantas mas ventajas cuanto menor sea la edad del niño en cuyo beneficio se haga el Seguro.

Para informes y detalles dirigirse al representante de la «Prevision» en Menorca D. Pascual José Hernandez.—Arravaleta 3. MAHON.

MUEBLES USADOS

En esta imprenta informarán de quien los compra.

PARA VENDER

Lo está la casa Calle de S. Nicolas n.º 1 esquina á la Calle de Sta. Rosa.
Darán informes Arraval n.º 112.

Casa en Villa-Carlos

Hay en venta una muy bien situada. Informarán en esta Ciudad Calle de S. Juan n.º 46.

NODRIZA

Una que desearia colocacion: Vive en el cuartel de Villa-Carlos.

PARA ALQUILAR

Lo está amueblada la casa calle de la Reina núm. 63 con jardin. Informes en la misma.



LA PALMA
CONFITERIA DE LA REAL CASA

En dicho establecimiento además de los frescos y finos dulces que diariamente se fabrican se encontrarán gran variedad de conservas alimenticias como son: quesos Gruiraes y de Holanda, salchichones de Vich, y Lion, chorizos extremeños, jamones de Visfalia, manteguilla inglesa, salsa inglesa, aceitunas sevillanas, mostazas inglesa y francesa, carne Lebri, salmón y ostras americanas, champiñones, sardinas de Nantes, quisantes, petit pua, salsa de tomate, pimientos riojanos, garbanzos del Sauco, etc.
Cocolates, cafés y thés das la muy acreditadas fábricas Colonial de Madrid y Juncosa de Barcelona.—Licores y Vinos generosos; Cidra.—CARNE DE MEMBRILLO á 30 céntimos de escudo la libra.

LA PALMA calle de Hannover 24

LA MARGARITA EN LOECHES
IMPORTANTISIMO A LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son las más poderosas purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un espectico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo estómago, meseuterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion hasta ahora no concedida.

CALENDARIOS DE PARED

LLAMADOS AMERICANOS

PARA EL AÑO

1886

Calendarios de las Baleares

para el año 1886

Se hallan de venta en la imprenta de M. Parpal.—Bastion 39.

Bollería

El acreditado establecimiento situado en la calle de Buen-Aire de esta Ciudad, continúa elaborando ricas ensaimadas, empanadas, buñuelos de varias clases y otras pastas que tanta aceptación merecen á estos habitantes. Tambien se encontrará en este establecimiento MIEL del pais y forastera de varios precios.

12 Buen-Aire 12

STA. MARIA

ANISADO DOBLE

á 25 céntimos de escudo la libra y á 6 rs. vn. el litro.
Se espnde calle de san Roque 17 tienda de comestibles.

Imp. de M. Parpal.—Bastion, 39.